

*Приходько М.М.¹, Головчак В.Ф.², Яворський А.І.³,
Максимюк В.П.³, Приходько М.М.³*

*1 – Івано-Франківський національний
технічний університет нафти і газу*

*2 – Держуправління з охорони
навколишнього природного середовища
в Івано-Франківській області*

3 – Карпатський національний природний парк

КРУГЛИЙ СТІЛ З ПРОБЛЕМ СИСТЕМОЇ ПРИРОДНИЧОЇ ГЕОГРАФІЇ



Ювіляр В.М. Петлін, заступник директора з наукової роботи Інституту географії НАНУ В.П. Палієнко та О.М. Адаменко.

Фото В.М. Бойко (головний редактор видавництва «Педагогічна преса»)

15 березня 2011 р. на географічному факультеті Львівського національного університету ім. І. Франка відбувся круглий стіл на тему: «Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку природничої географії». Ця подія була присвячена 60-річчю завідувача кафедри конструктивної географії і картографії доктора географічних наук, професора Петліна Валерія Миколайовича. До Львова прибули географи з університетів Києва, Дніпропетровська, Луцька, Чернівців, Ужгорода, Вінниці та інших міст. До обговорення були запропоновані питання:

– поняття «природнича географія», її об'єкт і предмет дослідження. Місце в системі географічних наук;

– структура природничої географії як наукового географічного напрямку (фізико-географічна, ландшафтна, геоморфологічна, ґрунтознавча, біогеоценологічна, екологічна, геоекологічна, конструктивно-географічна тощо), (описова, комплексна, системна, синергетична), (класична, некласична, постнекласична), (локальна, регіональна, глобальна);

– парадигмальне підґрунтя природничої географії;

– чи доцільний напрям «антропогенна природнича географія»?;

– зв'язок між напрямками: «експериментальна природнича географія» – «теоретична природнича географія» – «конструктивна природнича географія» – «прикладна природнича географія»;

© Приходько М.М., Головчак В.Ф., Яворський А.І.,
Максимюк В.П., Приходько М.М., 2011

- проблеми природничої географії (експериментальні, теоретичні, конструктивні, прикладні);
- чи зміниться зміст географічних галузевих складових (у сучасній інтерпретації) при визначенні об'єкта, предмета, об'єму природничої географії?

Матеріали круглого столу заплановано видати окремою книгою.

В.М. Петлін народився у м. Кривий Ріг Дніпропетровської області. У 1997 р. закінчив географічний факультет Львівського університету і вся його наукова і педагогічна діяльність пов'язана з цим навчальним закладом. У 1988 р. захистив кандидатську дисертацію на тему «Динаміка і розвиток природних територіальних комплексів Чорногірського ландшафту». Розвиваючи і поглиблюючи цю тему, у 1999 р., захистив докторську дисертацію «Закономірності організації ландшафтних фацій (оптимізація і конструктивне використання).

Наукові інтереси ювіляра: експериментальне ландшафтознавство, ландшафтно-екологічна експертиза, конструктивна і теоретична географія. Результати наукової діяльності вченого викладені більш ніж у 150 наукових працях, серед яких 11 монографій: Прикладне ландшафтознавство (1993); Закономірності організації ландшафтних фацій (1998); Ландшафтно-екологічна експертиза (2005); Синергетика ландшафту (2005); Конструктивне ландшафтознавство (2006); Концепції сучасного ландшафтознавства (2006); Стратегія ландшафту (2007); Екологічні механізми організації природних територіальних систем (2008); Методологія та методика експериментальних ландшафтознавчих досліджень (2009); Конструктивна географія (2010); Системна природнича географія (2011).

Валерій Миколайович зустрічає свій ювілей у розквіті творчих сил, продовжуючи цілеспрямовано розвивати експериментальне ландшафтознавство, конструктивну і системну природничу географію.

Колеги інженерно-екологічного факультету і кафедри екології Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу, а також Держуправління з охорони навколишнього природного середовища в Івано-Франківській області, Карпатського національного природного парку, а також багатьох університетів та наукових установ України привітали ювіляра і побажали міцного здоров'я та нових творчих успіхів.

Поступила в редакцію 22 березня 2011 р.